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Fostul președinte american Barack
Obama a criticat ordinul executiv împotriva
imigranților emis de Donald Trump și a
susținut protestatarii care au ocupat
aeroporturile americane pentru a-și exprima
nemulțumirea, informează CNN. Kevin Lewis,
purtător de cuvânt al lui Barack Obama, a
declarat în numele acestuia că ”oamenii care
protestează întreprind exact ceea ce ar trebui
să aibă loc când valorile americane sunt în
pericol”. Aceasta este prima dată când Barack
Obama critică actuala președinție, încălcând
un protocol nescris al foștilor președinți de a

nu critica actualul Guvern. Obama s-a folosit
de declarație și pentru a respinge comparația
între ordinul de interdicție temporară a
cetățenilor irakieni în SUA, emis de el în 2011,
și decretul antimigrație al lui Trump, ce
vizează șapte state majoritar musulmane.

Între timp, Donald Trump a concediat-o pe
Sally Yates, procurorul general interimar al
SUA, pentru că ”a refuzat să aplice un ordin
legal desemnat să protejeze cetățenii SUA”,
conform unui comunicat al Casei Albe. Dana
Boente, procuror al Districtului de Est din
Virginia, a fost învestit provizoriu pentru a o
înlocui pe Sally Yates. Această acțiune a avut
loc după ce Yates a transmis avocaților
Departamentului de Justiție să nu aducă
argumente legale pentru a apăra ordinul
executiv al lui Trump în privința imigranților și
refugiaților. 

Totuși, Guvernul american a garantat o
derogare prin care va permite, în această
săptămână, intrarea în SUA a 873 de refugiați,
în pofida ordinului executiv emis vineri de
Donald Trump. Un oficial al Departamentului
pentru Securitate Națională a confirmat
emiterea acestei derogări, adnotând că
refugiații ce vor fi primiți sunt considerați a fi în
tranzit, relocarea acestora fiind deja aprobată
înainte ca interdicția să fie intrată în vigoare.
Nu se cunoaște dacă vor mai fi aprobate
derogări suplimentare, a mărturisit oficialul
citat. Documentul nu furnizează naționalitățile
refugiaților cărora li se va permite intrarea în
SUA. Pe parcursul weekend-ului, vizitatori ce
nu erau refugiați, dar proveneau din cele
șapte state vizate de ordinul executiv al lui
Donald Trump au fost reținuți, deportați, iar în
unele cazuri au primit interdicție de a se
îmbarca în alte zboruri spre SUA.  Statele
vizate de interdicția de călătorie în SUA sunt
Iran, Irak, Siria, Sudan, Somalia, Libia și
Yemen.
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Diplomație britanică la... superlativ

Asemănător măcar la
coafura... nestăpânită,
dacă nu și la originalitatea

discursurilor cu Donald Trump, șeful
diplomației britanice, Boris Johnson,
a insistat în Camera Comunelor că el
crede că majoritatea membrilor vor
recunoaște că trebuie să se facă
pregătirile pentru ca Trump să fie
primit în țară. ”Din câte știu, atât
Nicolae Ceaușescu, cât și Robert
Mugabe, președintele Republicii
Zimbabwe, au fost primiți în vizită de
Majestatea Sa și cred că majoritatea
membrilor Camerei vor recunoaște
că este datoria noastră să facem
acum pregătirile pentru a-l primi pe
prietenul nostru, pe partenerul nostru
și liderul celei mai vechi și
importante democrații și cel mai
important aliat pe care-l avem”, a
spus Johnson, citat de ”The
Independent”. Ministrul britanic de
Externe a respins însă unele
comparații ale parlamentarilor între
Donald Trump și Hiltler, mai ales că a
avut parte chiar el de o glumă
fotografică amintind de dictatorul
nazist, cu o mustăcioară lipită pe
figura sa albă ca laptele: ”Mi se pare
dezagreabil să faci comparații între
liderul ales al unei mari democrații și
tiranii din anii ‘30”.

Mii de oameni au protestat la
Londra față de ordinul executiv
privind imigrația și primirea
refugiaților semnat de președintele
american, Donald Trump. Peste 1,3
milioane de britanici au semnat o
petiţie adresată Parlamentului prin
care cer interzicerea vizitei lui Donald
Trump, pentru a se evita o situaţie

ofensatoare pentru regina Elisabeta.
Potrivit publicaţiei ”The Sunday
Times”, între Londra şi Washington
ar fi apărut tensiuni, deoarece
Donald Trump, care contestă teoria
încălzirii globale, ar refuza o
întrevedere cu prinţul Charles,
moştenitorul coroanei britanice,
pentru a nu asculta ideile acestuia
despre schimbările climatice.
Premierul Marii Britanii a anunţat luni
seară, pe fondul polemicilor, că
menţine invitaţia adresată
preşedintelui SUA, în contextul în
care Theresa May a fost acuzată că
ar fi știut în avans despre intențiile

anti-imigrație ale lui Trump.
În timp ce Johnson a spus în

Camera Comunelor că ”noțiunea de
discriminare pe bază de naționalitate
este dezbinatoare și greșită”, mai
mulți parlamentari britanici i-au
criticat pe el și pe premierul May că
nu s-au pronunțat mai puternic
împotriva acestei măsuri, așa cum au
făcut-o alți lideri mondiali. Johnson a
spus însă că ”Trump “latră mai mult
decât mușcă”, gândindu-se că poate
seamănă și la acest capitol cu el.
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Dacă Ceaușescu și Mugabe au fost
primiți la Londra, de ce nu și Trump? 

Boris Johnson

Percheziție la sediul Adunării Naționale din Franța
Dosarul soției prezidențiabilului

francez Francois Fillon a luat o nouă
întorsătură, marți, printr-o percheziție
la sediul Adunării Naționale din Franța.
Penelope Fillon, soția candidatului
Partidului Republicanii în scrutinul
prezidenţial, ar fi încasat bani frumoși
din salariul de asistent de parlamentar,
funcție pe care a deținut-o ca angajată
a propriului soț, pe vremea când
acesta reprezenta... interesele
cetățenilor francezi în Adunarea
Națională, Parlamentul francez.

Percheziția nu vizează biroul
deputatului, ci, după cum se pare, o
anexă a Adunării Naționale unde sunt
situate serviciile administrative, în
special cele privind plata salariului, a

Ancheta privind activitățile lui
Penelope Fillon s-a accelerat luni
după-amiază, odată cu audierea celor
doi soți la Versailles, audiere care a
durat cinci ore. Soții Fillon au fost
audiaţi separat de procurori. Francois
Fillon a cerut să fie audiat în acest
caz, iar procedura este normală,
neînsemnând că ar fi suspectat de
comiterea vreunei fapte ilegale.

Favorit în scrutinul prezidențial,
Francois Fillon a promis vineri că îşi
va retrage candidatura dacă va fi
investigat. Audierea intervine la o
săptămână după ce publicaţia
”Canard Enchaîné” a dezvăluit că
soţia candidatului de centru-dreapta,
Penelope Fillon, ar fi fost remunerată

timp de opt ani ca asistent
parlamentar al lui Francois Fillon, deşi
nu a efectuat activităţile prevăzute în
fişa postului. Cazul Fillon ține cu
sufletul la gură întreaga Europă,
întrucât, în cazul în care va duce la
retragerea favoritului din cursa
prezidențială, Franța va ajunge
condusă de extrema dreaptă, prin
persoana lui Marine Le Pen. Aceasta
și-a anunțat deja dorinta de a proceda
după modelul britanic, intenționând să
scoată Franța din Uniunea Europeană
și punând, astfel, umărul la slăbirea și
poate chiar destrămarea acesteia. 
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